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در يك واكنش فرضي را نشان  ،واكنشهاي مختلف پس از شروع جدول زير غلظت مولي مواد در زمان -1

 به ترتيب كدامند؟ yو  xدهد،مي

 5/1و  5/0( 2 5/1و  54/0( 1

 2/1و  54/0( 5 2/1و  5/0( 3

باشد و سرعت متوسط واكنش به صورت ... ميي توان دريافت كه معادلههاي جدول زير ميبا توجه به داده -2

 ي دوم برابر ... مول بر ليتر بر ثانيه است. ثانيه 10واكنش در 

1 ))g(C)g(B)g(A/   1053و22 2 

2 ))g(C)g(B)g(A   107و22 2 

3 ))g(A)g(C)g(B 107و22 4   

5 ))g(C)g(B)g(A/   1053و22 4 

g(ON(ياگر سرعت واكنش تجزيه -3 12ليتري برابر 4/0يك ظرف  در 52 min.M  باشد، چند ثانيه لازم است تا

g(ON(گرم 6/21 )mol.g:O,N(يه شود؟ زتج 52 11614  

1 )6  2 )12 

3 )5  5 )3 

 هاي زير برقرار است:رابطه ، در يك واكنش گازي -5
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 كدام است؟  ،ي اين واكنشي موازنه شدهمعادله

1 ))g(C)g(B)g(D 32  2 ))g(D)g(C)g(B 23  

3 ))g(C)g(B)g(D
3
1

2
1

 5 ))g(D)g(B)g(C
2
1

3
1

 

g(ON(مول گاز 5/0 -4  هايگاز دقيقه، تعداد مول 4پس از گذشت  ،كنددر ظرفي شروع به تجزيه شدن مي 52

 چقدر است؟  1min.molرسد. سرعت واكنش برحسبمي 7/0موجود در ظرف واكنش به 

1 )01/0  2 )02/0 

3 )05/0  5 )00/0 

 (s)زمان     0 10 20 30

)L.mol(غلظت     1 

3/0 x 6/0 9/0 A 

y 1 6/0 0 B 

 

  (s)زمان       

 غلظت 

)L.mol( 1210  

0 4 10 14 20 30 

)]g(A[ 1/5 1/3 4/2 1/2 0/1 6/1 

)]g(B[ 0 1 6/1 2 3/2 4/2 

)]g(C[ 0 4/0 0/0 1 14/1 24/1 
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 زمان )دقيقه(

را در يك هاون چيني بريزيم و براي مدتي اين دو جامد ... را ضمن  نيترات (II)سرب هنگامي كه مقادير معيني از پتاسيم يديد و  -6

 شود. ي ... كه جامدي ... است تشكيل ميساييدن مخلوط كنيم، ماده

 سفيد رنگ - پتاسيم نيترات - زرد رنگ( 1

 رنگزرد  -پتاسيم نيترات -رنگسفيد  ( 2

 سفيد رنگ -يديد (II)سرب  -زرد رنگ (3

 رنگزرد  -يديد (II)سرب  -گرنسفيد  (5

 شود؟هاي زير مييك از واكنشافزايش فشار، موجب افزايش سرعت كدام -7

1))s(ZnS)s(S)s(Zn   

2))aq(KNO)s(AgCl)aq(AgNO)aq(KCl 33  

3))g(CO)s(CaO)s(CaCO 23  

5))g(CO)s(Fe)g(CO)s(OFe 232 323  

g(CO)g(NO)g(CO)g(NO(واكنش: انجام هاي جدول زير، كه بهبا توجه به داده -0 22   مربوط است،  معيندر دماي

 كدام مطلب، درست است؟

]CO][NO[ ضررب( سررعت اين واكنش، با حاصرل1 2 

 متناسب است.

]NO[يريتغ( 2  نخواهد داشت. سرعت واكنش ، اثري بر روي 2

 ساني در افزايش سرعت واكنش دارد.ها، اثر يكدهنده( تغيير غلظت مولي هر يك از واكنش3

 وابسته است.  2NOبوده و تنها به غلظت COسرعت واكنش مستقل از غلظت( 5

l(OH)g(NO)aq()NO(Cu)s(Cu)aq(HNO(اگر در واكنش: -9 2233 42338  گرم  05/4ثانيه، مقدار  10، پس از

نيترات، چند مول بر دقيقه است؟ )II(نيتريك اسيد مصرف شود، سرعت متوسط تشكيل مس

)mol.g:O,N,H( 116141  

1 )10/0  2 )50/0 

3 )10/1  5 )50/1 

در شرايط آزمايش نشان  BAدر واكنش فرضينسبت به زمان را  Bيكه تغييرات مقدار ماده زيربا توجه به نمودار  -10

دقيقه، به سرعت متوسط تشكيل آن در  30دقيقه تا  20ي زماني در فاصله Bينسبت سرعت متوسط تشكيل مادهدهد، مي

 تر است؟دقيقه، به كدام عدد نزديك 50دقيقه تا  30ي زماني فاصله

1 )4/1 

2 )2 

3 )4/2 

5 )3 

دهنده مصرف شده درصد از واكنش 20كه  است. زماني 2 ياز مرتبه g(O2(و NO)g(به NO2)g(يواكنش تجزيه -11
 سرعت اين واكنش چند برابر سرعت آغازي واكنش خواهد بود؟  ،باشد

1 )
25
16

 2 )
25
1

 3 )
5
1

 5 )
5
2

 

CBAگازي: در واكنش بنيادي -12 2،  سرعت واكنش  ،ليتر افزايش پيدا كند 2اگر حجم ظرف واكنش از يك ليتر به
 غلظت بر سرعت واكنش مؤثر است.(تغييرات ) شود؟چند برابر مي

1 )12 8RR  2 )12 8
1

RR  3) 12 4RR   5 )12 4
1

RR  

 

 ي واكنش سرعت اوليه

)s.L.mol( 11  
)L.mol( غلظت اوليه 1  شماره

]CO[ ]NO[ آزمايش 2 
41022 / 150 / 10/ 1 
41088 / 30/ 20/ 2 
410819 / 150/ 30/ 3 
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 است؟  نادرست ،كدام مطلب  -13
 دهد. هاي شيميايي را افزايش مي( معمولاً افزايش دما، سرعت واكنش1

 سوزد. ميالياف آهن داغ و سرخ شده در يك ارلن پر از اكسيژن خالص، ( 2

 دار كردن، تبديل اتن به اتان است. هاي هيدروژنترين مثال واكنشساده( 3

 بخشد.دار شدن اتن، جذب فيزيكي گاز هيدروژن روي سطح نيكل به واكنش سرعت مييند هيدروژندر فرا( 5

 بيان كرده است؟ را نظر  توصيف درستي از واكنش مورد ،عبارت اگر نمودار انرژي يك واكنش به صورت زير باشد، كدام -15

 ي دوم آن گرماده است.مرحله ي اول آن گرماگير واي است كه مرحلهيك واكنش دو مرحله( 1

 تر از سرعت مصرف آن است. سرعت توليد تركيب واسطه بيش( 2

 شود. ي دوم آن تعيين ميسرعت واكنش كلي توسط مرحله( 3

 داراي يك تركيب واسطه است. حداقل واكنش ( 5

DBAسرعت واكنش گازي: معادلهبا توجه به جدول زير،  -14 23 كدام است؟ ، 

1)]B].[A[kR   

2)3]B].[A[kR   

3)]B.[]A[kR 2  

5)2]B].[A[kR   
g(C)g(B)g(A(:پس از مدتي در داخل ظرف به صورت ليتري وارد كرده تا 10 يرا در يك دماي معين در يك ظرف سربسته Aمول  4 -16 23،  تجزيه شود. اگر

 در مجموع چند مول گاز در ظرف وجود دارد؟  ،ثانيه 100مولار بر ثانيه باشد پس از گذشت  001/0سرعت واكنش 
1 )6 2 )2 3 )5 5 )4 

g(O)g(NO)g(NO(ا در واكنشها ردهنده و فراوردهرو، كه تغيير غلظت واكنشبا توجه به شكل روبه -17 22 22   نشان
 دهد، كدام مطلب درست است؟مي

  است. g(NO2(، نمودار تغيير غلظت 1( 1
 است. g(O2(، نمودار تغيير غلظت 2( 2
 تندتر است. g(NO(در مقايسه با  O2)g(( شيب نمودار تغيير غلظت 3
 يكسان است.g(O2(است و شيب آن با شيب نمودار تغيير غلظت  NO2)g(، نمودار تغيير غلظت 3( 5

)aq(OH((ي آب اكسيژنهكدام عبارت درباره -10  است؟  نادرست ،22
 . گرفتتوان اندازهميزمان معين مدت زاد شده در آن را با جمع آوري گاز اكسيژن آ ي( سرعت تجزيه1
 شود. آب اكسيژنه در دماي اتاق تجزيه نمي( 2
 نقش كاتاليزگر دارد.  (II)كه يون آهن شود كاتاليز ميسولفات  (II)آهن توسط آب اكسيژنه،  يتجزيه( 3
 شود. در حضور كاتاليزگر، زمان انجام واكنش كوتاه مي( 5

 قريباً ت برابر باشد، پس از گذشت زماني معين، اسيد سولفوريكبا سديم واكنش و با آب سرعت متوسط توليد گاز هيدروژن در واكنش پتاسيم چنانچه فرض شود،  -19

)mol.g:Na,K( يم مصرف شده است؟ سدجرم پتاسيم مصرف شده چند برابر جرم  12339  
1 )41/0 2 )7/1 3 )94/1 5 )2 

CBA:ير كه در بررسي واكنش فرضيهاي جدول زبا توجه به داده -20 به دست آمده است، مقدار تقريبي ثابت سرعت اين واكنش كدام است؟ ، 

1 )110160  s.mol.L/  

2 )110160  s.L.mol/ 

3 )110520  s.mol.L/  

5 )110520  s.L.mol/ 

dDcCbBaAسرعت واكنش شيميايي: يكدام مطلب درباره -21 نادرستشود، ، كه با قانون سرعت زير انجام مي 

nm است؟  ]B[]A[k سرعت واكنش  
1 )k  .يك كميت تجربي و ملاكي براي تشخيص ميزان سرعت واكنش است 
2 )m  وn اند. شوند و همواره عددهايي درستي تعيين ميبه طور تجرب 
 ماند. آن ثابت باقي مي H( افزودن كاتاليزگر به واكنش ممكن است سبب تغيير سرعت واكنش شود اما3
 كند. برابر صفر باشند، با افزايش غلظت واكنش دهنده ها، سرعت آن تغيير نمي mو  n( اگر 5

kJH,)g(AB)g(B)g(A:ي واكنش نمادينرهكدام مطلب دربا -22 30222 ، است؟ نادرست 

صورتي فعال در آن، به( ساختار پيچيده1
....

....

A A

B B
 است.  

 تر است.سازي واكنش، در جهت برگشت بيش( انرژي فعال2
 تر است.ها بيشها، در مقايسه با فراوردهدهنده( مجموع انرژي پيوندي واكنش3
 تر است.ها نزديكدهندهي فعال، به سطح انرژي واكنش( سطح انرژي پيچيده5
 

)s.L/mol(سرعت تشكيلC )L/mol(]B[)L/mol(]A[

4107 150/30 /

31082 /300/60/

31041 /300/30 /

 

 نش در آغاز آنسرعت واك
 )برحسب مول بر ليتر بر ثانيه(

]B[ در آغاز واكنش 
 برحسب مول بر ليتر

]A[  در آغاز واكنش 
 برحسب مول بر ليتر

 ي آزمايششماره

210302 / 2/0 2/0 1 
210604 / 5/0 1/0 2 
210302 / 1/0 0/0 3 

 

(1) 

(2) 

(3) 
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)برحسب در آزمايش چهارم كدام است؟  C ياست. سرعت تشكيل مادهدست آمده آزمايش بهزير طي چند جدول  C يبراي تشكيل ماده Bو  Aدر واكنش بين  -23

11  s.L.mol) 

1 )41081 / 

2 )41021 / 

3 )41072 / 

5 )41042 / 

g(O)g(NO)g(ON(ش:ايم تا واكنپر كرده 52ONگرم 0/10را با  ليتري 2يك ظرف  -25 2252 42 ، 11020 انجام شود. اگر سرعت واكنش برابر  min.L.mol/ 

)mol.g:N,O(تجزيه شده است؟ 52ONثانيه چند درصد از 30باشد، پس از  11416  

1 )50% 2 )20% 3 )00% 5 )10% 

گرم گاز  200توان مول بر ثانيه باشد، پس از چند دقيقه مي 05/0برابر با  ،اكسيدي گرمايي گاز نيتروژن دياكسيژن در واكنش تجزيهاگر سرعت متوسط توليد گاز  -24

)mol.g:N,O(اكسيد تهيه كرد؟ نيتروژن مونو 11416  

1 )5 2 )3 3 )2 5 )1 

g(O)g(NO)g(ON(:واكنش كه مربوط به با توجه به جدول -26 2252 42  كدام عبارت درست است؟  ،است 

2108دقيقه برابر 14در  سرعت واكنش( 1   است. دقيقهمول بر ليتر بر 
 رو به افزايش است.)در واحد زمان(  2NOتغييرات غلظت( 2
 مولار افزايش يافته است. 6/0غلظت اكسيژن به  دقيقه 14در مدت ( 3
 است. برابر كسيژنتوليد گاز ا متوسط سرعت واكنش با سرعت( 5

 درست است؟ ،كدام مطلب -27
 تر است.ها كمهاي گرماگير از فراوردهفعال در واكنشي همحتواي انرژي پيچيد (1
 كند.فعال را پايدارتر مي يهكاتاليزگر با تغيير مسير واكنش، پيچيد (2
 هاست.دهندهفعال از واكنش يهتر از توليد پيچيدها سريعوردهافعال از فر يهگرماده توليد پيچيدو پذير برگشتهاي ( در واكنش3
 دهد. دهد و سرعت واكنش را افزايش ميسازي رفت و برگشت را به يك نسبت كاهش ميكاتاليزگر انرژي فعال (5

سط يك سرعت  يبا قرار دادن علامت ... در كنار رابطه -28 ساس آنهاي آنضمن تأكيد بر ... آن و در واقع ... تعداد مول ،مادهمتو سرعتمي ، بر ا  توان 
 يابد. ... ميسرعت واكنش  ،با گذشت زمان تر موارددر بيش چنينهم محاسبه كرد ستيدربهرا  واكنش

 كاهش -افزايش -توليد -منفي( 2 كاهش -كاهش -مصرف -مثبت (1
 افزايش -افزايش -توليد -( مثبت4 كاهش -كاهش -مصرف -منفي (3

شگاه مقداري -29 ضافه كرده به آن ليتر ريخته و 2را در ظرفي به حجم  2MnOبه منظور توليد گاز كلر در آزماي سيد ا سرعت ايم. هيدروكلريك ا اگر 

11010توليد اين گازمتوسط   s.L.mol/ شود؟دقيقه، چند مول آب توليد مي 3پس از گذشت  ،باشد 
1) 60/6 2) 2/7 3) 0/3 4) 12/6 

شده Bو پنج مول  Aدو مول  -30 g(C)g(B)g(A(يمطابق معادلهاند تا در ظرفي يك ليتري قرار داده  32  سط واكنش دهند. چنان سرعت متو چه 

114105دقيقه اول، 10در  Aمصرف   s.L.mol چند مول گاز در ظرف واكنش وجود دارد؟ جمعاً  ،باشد، پس از گذشت ده دقيقه از شروع واكنش 
1) 7 2) 3/0 3) 4/8 4) 9 

شده در دو ظرف، ظرف )با توجه به واكنش -31 شار 2( و )1هاي انجام  سان( در دما و ف در  ،يك
 با هم تفاوت دارند؟ يك از موارد زير كدام

 از هيدروژن توليد شده در پايان واكنشحجم گ (1
 دوم از شروع واكنش  يزماني شروع تا دقيقه يدر فاصله 2Hسرعت توليد (2
 مقدار روي كلريد توليد شده در پايان واكنش (3
 در پايان واكنشحجم محلول  (4

bBaA...در واكنش  -32  چه غلظت چنانA شود ولي اگر غلظت واكنش دو برابر ميسرعت  ،ددو برابر شوB  دو برابر شود سرعت واكنش چهار برابر
  .... استبر اين اساس واحد ثابت سرعت در اين واكنش  ،گرددمي

1) s.mol.L 22  2) 122  s.mol.L 3) s.L.mol 22  4) 122  s.L.mol 
g(P)g(B)g(A(:اديواكنش بني -33 2  5/2ليتر در حال انجام است . اگر محتويات ظرف را به ظرفي  10در يك دماي معين در داخل ظرفي به حجم 

 ليتري در همان دما منتقل كنيم سرعت واكنش چند برابر مي شود؟
1) 10   2) 04  3) 48   4) 24  

222   ي فعال در واكنش مقابل كدام است؟ساختار پيچيده -34 NONNOON  
1) ON...ON...N  2) O...NO...NN  

3) ONO...N....N  4) ON...O...NN  
 
 
 
 

s.L.mol(RC(سرعت واكنش
11  ]B[

1L.mol ]A[
1L.mol آزمايش 

41030 / 03/0 03/0 1 
310120 / 06/0 06/0 2 
310270 / 09/0 06/0 3 

 5 09/0 06/0 ؟

 

 (min)زمان  0 4 10 14

2/1 1 6/0 0 ]NO[ 2)L.mol( 1 

 

g20 به مقدار  روي خالصچند تكه  پودر روي خالصg20 
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 27208882090 امیر قاسمی شیمی چهارم دبیرستان
 است؟  نادرستكدام عبارت  ،با توجه به نمودار -35

 است. A-Bتر از سخت A-Aشكستن پيوند  (1
  هستند. هاوردهاها پايدارتر از فردهندهواكنش (2
 .است kJ20آنتالپي واكنش (3
 است. kJ06برابر  A-Aانرژي پيوند  (4

  «3» يگزينه -1

bBaA گيريم: واكنش را به صورت مقابل در نظر مي يمعادله  

با توجه به رابطهحال 
b

|]B[|

a

|]A[| 



 توان نوشت: مي 16تا  6زماني  ، در بازه 

2
16030


b

a

b

/

a

/
 

BA :واكنش مورد نظر به صورت يابراين معادلهبن 2  .بوده است 

 :26تا  16ي زماني بازه

40602020
2
40

1
/x/x//|]A[|

/|]A[|



 

 :36تا  26ي زماني بازه

2112020
21

10
/yy//|]B[|

|]B[|/



 

  «4» يزينهگ -2

ي واكنش به صورت ي موازنه شدهجا كه معادله(. از آن3ي اند )رد گزينهفراورده Cو  Bواكنش دهنده و  Aافزايش يافته است، بنابراين  Cو  Bكاهش و غلظت  Aغلظت  ،شود با گذشت زمانهمان طور كه مشاهده مي

 زير است: 

)g(C)g(B)g(A 22 
 توان نوشت:مي

114
2

نش واك 1053
10

1080151
1







 s.L.mol/
)s(

)//(R
R C 

  «1» يگزينه -3

)g(O)g(NO)g(ON 2252 42  

52
52

52
52 20

108
1

621 OmolN/
OgN

OmolN
OgN/  

1
نش 52واك

52
نش واك 4222

2
 min.MRR

R
R ON

ON
 

s
min

s
min/t

min
/

t
t

/

/

t

|]ON[|
R ON

6
1

60
10

4
4050

20

452
52












 

 . هستند ي واكنشفراورده Bو  Cو  است ، واكنش دهندهDدهد كه نشان مي «پ» يرابطهعلامت منفي در  «1» يگزينه -4

 . است واكنش تقسيم شده يموازنه شده يضريب استوكيومتري آن در معادله ري سرعت واكنش است كه در آن سرعت متوسط هر ماده بنشان دهنده « ت » ي رابطه

 

  «2» يگزينه -5

)ONO(مول گاز 52ON ،0مول 2اي مصرف به ازواكنش ي با توجه به معادله 224  و طبق صورت سؤال :  يابدمول افزايش مي 3 ي گازي موجود در ظرف،هاتعداد مول در كل آيد. پسبه وجود مي 

///mol  افزايش يافته گاز تعداد مول 304070  

 مصرف شده 52ONمول           گازمول مقدار افزايش 

5220مصرف شده  
30

32
OmolN/x

/x
 

152
52 040

5
20 







 min.mol/

)/(

t

n
R

ON

ON 

1
نش واك

52
نش واك 020

2
040

2
 min.mol/

/
R

R
R

ON
 

 زمان

 انرژي
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 27208882090 امیر قاسمی شیمی چهارم دبیرستان

  «4» يگزينه -6

سيم يديد  هنگامي كه )s()NO(Pb((نيترات  (II)و سرب  (KI(s))مقادير معيني از پتا ساييدن مخلوط كنيم، جامد زرد رنگي به  23 سفيد رنگ را ضمن  را در يك هاون چيني بريزيم و براي مدتي اين دو جامد 

 شود. يديد تشكيل مي (II)نام سرب 

 «4» يگزينه -7

ود و سرعت واكنش را شمي COباعث افزايش غلظت  ،نيز افزايش فشار« 4» در واكنش گزينه ها، گازي باشد.دهندهعامل فشار به شرطي روي سرعت واكنش اثر دارد كه حداقل يكي از واكنش ،هاي يك طرفهدر واكنش

 دهد. افزايش مي

 يگزينه -8

شي كه در آندست آوردن رابطهبراي به سه ميها فقط ي قانون سرعت، ابتدا دو آزماي شد را مقاي سه مي 3و  1هاي هاي آزمايشكنيم. در اين تست، ابتدا دادهغلظت يك ماده تغيير كرده با ها غلظت كنيم كه در آنرا مقاي

CO 2ثابت و غلظتNO :تغيير كرده است 

239

15010

15030

1022

10819
4

4

112

332

1

3






















m)(

)/()/(

)/()/(

/

/

]CO[]NO[

]CO[]NO[

R

R

m

nm

nm

nm

nm

 

 كنيم:مقايسه ميرا با هم  2و  1هاي ، آزمايشnدست آوردن حال براي به






















n
)/(

)/(
)(

)/()/(

)/()/(

/

/

]CO[]NO[

]CO[]NO[

R

R

n

n

n

n

nm

nm

150

30
24

15010

3020

1022

1088

2

2

2

4

4

112

222

1

2

 

2ي سرعت به صورت:بنابراين معادله
2 ]NO.[kR  .خواهد بود 

 

 

 

  «1» يگزينه -9

 مصرف شده است. پس: 3HNOگرم  64/0ثانيه، مقدار  16در مدت 

1
3 480

60
10
63
045

 min.mol/

min

mol
/

RHNO 

1
323 180480

8
3

8
3  min.mol//RR HNO)NO(Cu 

  «2» يگزينه -11

2
5758
5557

ا30 يقه40ت دق

ا20 يقه30ت دق







//

//

)(R

)(R

B

B
  

  «1» يگزينه -11

g(O)g(NO)g(NO(:واكنش مورد نظر به صورت 22 22 ، 2 توان نوشت: است مي 2 ياست و چون اين واكنش از مرتبه
2 ]NO.[kR  

)(درصد  26زماني كه 
5
1

مصرف شده باشد غلظت آن به  2NOاز  
5
4

 رسد و بنابراين: اوليه مي 

25
16

5
4 22   چند برابر شدن سرعت واكنش(2NO)چند برابر شدن غلظت)(

  «2» يگزينه -12

 كند: ها را نصف ميغلظت هر يك از واكنش دهنده ،افزايش حجم ظرف به دو برابر

]B[]A[k

)
]B[

()
]A[

(k

]B[]A[k

]B[]A[k

R

R

1
2

1

121

1
2

1

2
2

2

1

2 22 

12 . استپاسخ صحيح « 2»ي در نتيجه گزينه 8
1

RR  

  «4» يگزينه -13

 بخشد.گاز هيدروژن روي سطح نيكل به واكنش سرعت مي جذب شيمياييدار شدن اتن، يند هيدروژندر فرا

  «4» يگزينه -14

ي اول واكنش مرحله aEيك تركيب واستتتطه وجود دارد. با توجه به اين كهحداقل  ،اي استتتت كه هر دو مرحله گرماده بوده و واكنش كلي نيز گرماده خواهد بود. در اين واكنشواكنش مورد نظر يك واكنش دو مرحله

 خواهد بود.  ،ي سرعتي اول واكنش تعيين كنندهي دوم آن است، مرحلهمرحله aEتر ازبيش
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 27208882090 امیر قاسمی شیمی چهارم دبیرستان

 يگزينه -15

 در نظر بگيريم: nو  mرا به ترتيب،  Bو  Aي واكنش نسبت به اگر مرتبه

2n    1  و
1

2
1

4

22
2
1


















m

)(

)(

nm

nm

                          

2]B].[A[kR  

 

 

  «4» يگزينه -16

از  ،ها كاسته شود به همان تعداد مولهاي واكنش دهندهها در داخل ظرف ثابت است. زيرا هر چه از تعداد مولها برابر باشند همواره تعداد كل مولها و فراوردههاي واكنش دهندهكه تعداد مولزماني

 گردد.د ميها توليفراورده

  «2» يگزينه -17

)NO(( مربوط به واكنش دهنده3و نمودار نزولي ) ها( مربوط به فراورده2( و )1در شكل مورد سؤال نمودارهاي صعودي )  NOكه ضريب است. ضمناً با توجه به اين  2

 باشد.  2Oبايد تندتر از شيب نمودار NOاست، شيب نمودار مربوط به  2Oدو برابر ضريب

 هستند.  2Oو NO( به ترتيب مربوط به تغييرات غلظت 2( و )1به اين ترتيب نمودارهاي )

 است. 2Oدو برابر ضريب 2NOاست، زيرا ضريب 2Oنيز تندتر از شيب نمودار تغييرات 2NOمودار تغييراتتوجه داشته باشيد كه شيب ن

  «2» يگزينه -18

 بخشد. واكنش آهسته را سرعت مي ،كند بلكهخودي را انجام پذير نمياتاليزگر واكنش غير خودبهك

 دهد.شود اما با حضور كاتاليزگر واكنش سريع رخ ميآب اكسيژنه در غياب كاتاليزگر بسيار آهسته انجام مي يواكنش تجزيه

 

 

  «2» يگزينه -19

)g(H)aq(KOH)l(OH)s(K 22 222  

)g(H)aq(SONa)aq(SOH)s(Na 242422  

 ها محاسبه كنيم: يم مصرفي را با توجه به ضرايب مولي آندسبه مصرفي است نسبت جرم پتاسيم  كافي ،واكنش با هم برابر استدو در هر  2Hچون ضريب استوكيومتري توليد گاز

71
232
392

2
2

/~
Na

K





 

 « 1»يگزينه -21

 اطلاعات مربوط به سطر اول و سوم خواهيم داشت:  يبا مقايسه

3

4

3

4

1041

107

3030

15030

10413030

10715030

















/k)/()/(

k)/()/(

/k)/()/(

k)/()/(
yx

yx

yx

yx

 

1 y 

 اطلاعات سطر دوم و سوم خواهيم داشت:  يو با مقايسه

1
1041

1082

3030

3060
3

3











x
/

/

k)/()/(

k)/()/(

yx

yx

 

k]B][A[Rبنابراين قانون سرعت براي واكنش مورد نظر به صورت   مثلاً سطر سوم( در آن مياست و با قرار د( توانيم مقدار ادن اطلاعات يكي از سطرهاk  .را محاسبه كنيم )ثابت سرعت( 

  «2» يگزينه -21

 توانند عددهايي درست و يا اعشاري باشند.  شوند و ميبه طور تجربي تعيين مي nو  mشيميايي،  هايي مربوط به سرعت واكنشدر معادله

 

11
3

11311

0160
090
1041

10413030













s.mol.L/~
/

/
k

s.L.mol/kL.mol)/(L.mol)/(

 

  «3» يگزينه -22

 
 
 
 
 

 

 
  Hها دهندهمجموع انرژي پيوندي واكنش –ها مجموع انرژي پيوندي فراورده

 ها دهندهانرژي پيوندي واكنشمجموع  –ها مجموع انرژي پيوندي فراورده 
 هادهندهمجموع انرژي پيوندي واكنش ها مجموع انرژي پيوندي فراورده

 2و  1هاي آزمايش

 

 3و  1هاي آزمايش

212-(
1

214-
2) 

216-
3) 
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 27208882090 امیر قاسمی شیمی چهارم دبیرستان
  «2» يگزينه -23

 است.  B ، 2 يي واكنش نسبت به ماده: مرتبه 3و  2آزمايش  يدر مقايسه
 .صفر است،  A يواكنش نسبت به ماده ي: مرتبه 3و  1آزمايش  يدر مقايسه

 آوريم: دست ميثابت سرعت واكنش را به 1حال با توجه به آزمايش 

11123 10
3
1

03010030   s.L.molk]/[k/ 

 كنيم: را محاسبه مي 4سرعت واكنش و سپس 

114321
4 10211012006010

3
1   s.L.mol//)/(R 

  «1» يگزينه -24

11
نش 52واك 04002022 

  min.L.mol//RR ON 

mol/||
||

/ ON
ON

040

60
30

2
040 52

52 




 

5252 324
1
108

040 OgN/
mol

g
mol/ ON  

40%100
810

324


/

/
 52ONيدرصد تجزيه

g(O)g(NO)g(NO(                             «3» يگزينه -25 22 22 
 

min
s

min
2

60
1


2

2

040
1

2
1

30
1

288
molO/

s

molNO

molO

gNO

molNO
gNOmin? 

26-  

 :نادرست است چون« 1» يزينهگ

12
2

2
نش واك

112
2

102
4
108

4

108
15

021
















min.M
R

R

min.L.mol
/

R

NO

NO

 

 شود.ان كم مياست كه با گذشت زم 2NOتوليد دارد كه همان سرعت در واحد زمان اشاره به تغييرات غلظت« 2» يگزينه

توليدي، 2Oغلظت و رسيدهمولار  2/1 به توليد شده 2NOغلظتدر مدت آزمايش « 3»ي گزينه
4
1

]M/L.mol/]O آن است:  30
4
1

21 1
2   

 برابر است. ،دارد 1وكيومتري است اي كه ضريبسرعت واكنش با سرعت گونه .است« 4»ي گزينه ،پاسخ صحيح
 

27-  

 كند.را پايدارتر مي آن عال،في هپيچيدسازي واكنش را كاهش داده و با كاهش سطح انرژي انرژي فعال ،ر با تغيير مسير واكنشاتاليزگك

 :هاساير گزينه

 تر است.بيش هاوردهاو فر هاي گرماده از محتواي انرژي واكنش دهندههاي گرماگير و چه در واكنشهافعال چه در واكنشي همحتواي انرژي پيچيد (1

ها دهندهي فعال از واكنشيعني تشكيل پيچيده تر از سرعت واكنش در جهت برگشت است.است؛ پس سرعت واكنش در جهت رفت بيش تر از برگشتسازيِ رفت كم، انرژي فعالهاي گرمادهكه در واكنش( با توجه به اين3

 تر است. سريع
 دهد.دهد و سرعت واكنش را افزايش مي)اندازه( كاهش مي سازي رفت و برگشت را به يك ميزان( كاتاليزگر انرژي فعال4
 

  «3» يگزينه  -28

ذشت گبا ها تر واكنشاز طرفي در بيشمحاسبه كرد  ستيدربه را  واكنش توان سرعتهاي آن ميرف آن و در واقع كاهش تعداد مولصضمن تأكيد بر م ،متوسط يك مادهسرعت  يبا قرار دادن علامت منفي در كنار رابطه

 يابد. كاهش مي واكنش ها سرعتدهندهمصرف واكنشزمان و 

  «2» يگزينه -29

 ي واكنش در اين آزمايش به شرح زير است: معادله

)l(OH)g(Cl)aq(MnCl)aq(HCl)s(MnO 2222 24  

1
2 21

1
60

2
010  min.mol/
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/
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/R OH 422212  
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
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  «1» يگزينه -31

لذا مقدار گاز  هر مقدار گاز كه مصرف شود به همان مقدار گاز توليد خواهد شد،، ها برابر و مواد همگي در حالت گازي هستند.وردهاها با ضريب استوكيومتري فردهدهنجا كه مجموع ضرايب استوكيومتري واكنشاز آن

 مول خواهد بود. 7موجود در ظرف تغيير نخواهد كرد و برابر مقدار اوليه يعني 

وامل مؤثر بر سرعت واكنش است چون سطح تماس در با توجه به اين كه حالت فيزيكي يكي از ع «2» يگزينه -31

 ها: تر است. اما در ساير گزينه( بيش2مشخص در ظرف ) در يك فاصله زماني 2Hتر است پس سرعت توليد گاز( به خاطر پودر بودن روي بيش2واكنش ظرف )

ستند«: 3و  1»ي زينهگ شده در هر دو آزمايش برابر بوده و هر دو خالص ه ستفاده  ستوكيومتري مقدار گاز ،چون مقدار روي ا سبات ا صل در هر دو ظرف برابر  2Hپس با توجه به محا شده و مقدار روي كلريد حا توليد 

 است. 

222 HZnClHClZn  

 يكسان است. در دو ظرف، حجم محلول در پايان واكنش «: 4»ي گزينه

 است.  2برابر  Bسبت به برابر يك و ن Aي واكنش نسبت به مرتبه «2» يگزينه -32
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  «2» يگزينه -33

حجم ظرف
4
1

 يهادهدهنواكنش غلظت برابر است پس با چهار برابر شدنها دهندهواكنش ي. چون واكنش بنيادي است و در آن ضرايب استوكيومتري با مرتبهشودميبرابر  4ها دهندهواكنشبر شده پس غلظت هر كدام از برا 

A  وB   گردد.برابر مي 4×10=04سرعت واكنش 

  «4» يگزينه -34

 . شدن استپيوند جديد در حال تشكيل تعدادي  پيوندهاي اوليه در حال شكستن و  تعدادي از زماني فعال همدر ساختار پيچيده

 اند. نشان داده شده چيننقطهصورت كه بايد شكسته شود و پيوندهايي كه بايد تشكيل شود، به پيوندي« 4»ي گزينهتنها در 

  «4» يگزينه -35

AABBAبا توجه به اين كه واكنش 2  اما  .هستندها دارتر از فراوردهها پايهاست و واكنش دهندهها بالاتر از واكنش دهندهپس سطح انرژي فراورده است،گرماگيرkJ06  سازي است انرژي فعالمربوط به

 است. « 4»ي پس پاسخ تست گزينه .هانه شكستن آن ستو مقدار انرژي لازم براي سست كردن پيوندها
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